

尉健行同志遗体在京火化

八宝山革命公墓送别。江泽民在外地送花圈表示哀悼。习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽胡锦涛等到种形式对尉健行同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各尉健行同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声

新华社北京8月16日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、政治家,党和国家卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局常委、中央书记处书记,中央纪律检查委员会原书记,中华全国总工会原主席尉健行同志的遗体,16日在北京八宝山革命公墓火化。

尉健行同志因病医治无效,于2015年8月7日8时在北京逝世,享年85岁。

尉健行同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对尉健行同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

16日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念尉健行同志”,横幅下方是尉健行同志的遗像。尉健行同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

10时许,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、胡锦涛等,在哀乐声中缓步来到尉健行同志的遗体前肃立默哀,向尉健行同志的遗体三鞠躬,并与尉健行同志亲属一一握手,表示慰问。江泽民在外地送了花圈,对尉健行同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,尉健行同志生前友好和家乡代表也前往送别。

简明新闻

中央新影推出5集纪录片《日本战犯忏悔备忘录》,将于17日至21日在央视科教频道首播。该片以上世纪50年代中国政府关押、审判日本战犯这一历史事件为线索,从普通民众视角探寻日本社会普遍不愿意谈论侵略历史、反省侵略罪行的原因。

2015年羽毛球世锦赛落下帷幕,中国军团收获男单、女双和混双三枚金牌,成为最大赢家,其中,谌龙击败马来西亚老将李宗伟卫冕世锦赛男单冠军,田卿/赵芸

第九届茅盾文学奖揭晓

5部长篇小说上榜

据新华社北京8月16日电 第九届茅盾文学奖8月16日在北京揭晓,格非的《江南三部曲》、王蒙的《这边风景》、李佩甫的《生命册》、金宇澄的《繁花》、苏童的《黄雀记》5部长篇小说获得该项殊荣。

印尼一架载54人客机坠毁

由于天气恶劣,搜索行动面临困难

新华社雅加达8月16日电 (郑世波)印度尼西亚交通部16日确认,一架载有54人的客机当天在印尼东部巴布亚省坠毁。

李克强赴天津重大火灾爆炸事故现场

看望慰问消防队员、救援官兵和伤员及受灾群众,部署下一步救援救治、善后处置和安全生产工作

新华社天津8月16日电 (记者陈二厚 李靖)天津港瑞海公司危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示和批示。截至8月16日上午,公布的遇难人数达到112人,失踪95人,有较大幅度上升。当天下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记赴事故现场,看望慰问消防队员、救援官兵和伤员及受灾群众,并就下一步救援救治、善后处置和安全生产工作作出部署。

李克强一下火车就首先来到爆炸事故现场隔离区,察看救援搜寻、清理处置等情况。他说,现在明火虽已扑灭,但现场情况还相当复杂,要继续科学搜救失联人员,全面摸排危化品情况,确保不落死角、不放过任何一个疑点。李克强对环境



8月16日,在天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故核心区附近的万科金域蓝湾小区前,救援人员集结出发。当日,天津警备区某舟桥团1100余名官兵进入爆炸事故核心区附近的万科金域蓝湾、启航嘉园等小区,搜索生命迹象、清理危险物品。

心周边空气、水质、土壤等环境质量,要增强环境监测力量,24小时不间断进行监测,及时发布权威准确信息。

李克强看望并慰问连日奋战在一线的救援官兵和消防队员。他说,在人民群众生命遭遇危难关头,你们临危不惧、义无反顾地付出勇敢和牺牲,党和政府感谢你们。他叮嘱大家在救援中要注意保护好自身安全。

李克强走进临时安置点,了解受灾群众生活、医疗等情况,要求有关部门认真听取他们的诉求和建议,细致贴心地把群众安置好。他还勉励现场志愿者,继续用自己的爱心向社会传递正向力量和温暖。

李克强来到救治伤员较多的医院了解救治情况,看望受伤消防队员、救援官兵和群众。他说,党和政府已调集最好的医务人员、最优质的医疗资源,千方百计保障治疗,请大家放心。他叮嘱医护人员要全力

施救,精心呵护,使每一位伤员都得到及时有效治疗,最大限度降低死亡率和伤残率。

在天津公安消防局开发支队,李克强向在救援中牺牲的消防官兵和企业消防队员遗像鞠躬致哀。李克强望着牺牲者的照片说,他们都是英雄,值得全社会尊敬,要一视同仁给予荣誉,一视同仁做好家属抚恤,英雄没有编外。

随后,李克强在事故救援指挥部主持召开会议,听取汇报,部署工作。会议开始时,他提议全体起立,为此次事故中遇难人员默哀。

李克强说,事故发生后,中央、地方以及解放军、武警部队等迅速行动,齐心协力,救援救治工作取得阶段性进展。下一步,一要继续搜救失联人员,决不放弃任何一个失联人员。二要千方百计救治受伤人员,对危重伤员逐一制定救治方案。三要科学清理现场,稳妥处置各类易燃易爆

危险化学品,坚决避免发生次生事故。四要加大大气和水环境监测,完善控制处置和应急工作预案。五要安排好受灾群众的生活,做好善后处置工作。六要公开透明,权威充分地发布相关信息,及时回应社会关切,让群众第一时间了解实情。

李克强强调,这次事故伤亡重大,教训极其惨痛,国务院立即成立事故调查组,要彻查事故原因,依法严格追责、严厉问责,严肃查处,对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的,要一究到底,坚决处理,决不姑息。各地区、各部门、各单位要按照国务院部署,全面深入开展安全生产大检查,全面迅速启动危险化学品和易燃易爆品安全专项整治,全面落实安全生产责任制,始终绷紧安全生产这根弦,确保人民群众生命财产安全,确保改革发展稳定各项事业顺利推进。

马凯、杨晶、郭声琨参加上述活动。

最高检派员介入爆炸事故调查

将严查渎职等职务犯罪

新华社北京8月16日电 最高人民检察院16日消息,最高检已派员介入天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查,将组织天津市检察机关,立足于检察职能,依法严查事故所涉渎职等职务犯罪。

据悉,最高检派员介入事故调查,是检察机关履行法律监督职责的体现。检察机关将派员介入事故调查,与天津市检察机关组成调查专案组,一起分析研究检察机关介入事故调查的方案和措施,及时收集有关证据材料,并协助政府部门做好事故抢险救援和应急处置工作。

最高检派员介入事故调查,是检察机关履行法律监督职责的体现。检察机关将派员介入事故调查,与天津市检察机关组成调查专案组,一起分析研究检察机关介入事故调查的方案和措施,及时收集有关证据材料,并协助政府部门做好事故抢险救援和应急处置工作。



8月16日,在爆炸事故核心区附近的万科金域蓝湾小区,救援人员在房屋内清理有坠落危险的物品。



8月16日,工作人员为国家超级计算天津中心受损建筑安装保护材料(窗口红色遮挡物),采取保护措施。



8月16日,在爆炸事故核心区,天津送变电工程公司应急抢险人员研究转移设备方案。当日,天津送变电工程公司的18名电力应急抢险人员身穿防护服进入爆炸事故核心区维护检修照明设备,确保夜间核心区抢险照明。



8月16日上午拍摄的爆炸核心区附近受损建筑物。

爆炸现场氰化钠位置已确定

有两处,数百吨,得到科学安全处置 2000多官兵在外围搜寻清理有害物质

综合新华社天津8月16日电 就“爆炸现场到底有没有氰化钠;如果有,到底有多少;堆放的具体位置在哪里;如何处置”等外界普遍关注的这一热点问题,北京军区参谋长史鲁泽少将在16日举行的天津港危险化学品仓库“8·12”瑞海公司爆炸事故第六场新闻发布会上表示,爆炸现场氰化钠的位置已确定,有两处,初步估算,有数百吨。

史鲁泽说,现场集装箱堆积如山,各种东西混杂在一起,为寻找带来难度,而瑞海公司的人也说不清楚氰化钠具体堆放在哪里。经过现场勘察,基本上确定了位置,数百吨氰化钠大概分布在两个点上。

史鲁泽表示,目前已经采取了三种方案,对少部分已炸开外露的,清理出一块场地,用双氧水或者其他办法进行化学中和,来溶解它。

对大面积分散的,砌起一米多高的围墙围挡起来,为了防止因下雨而造成的化学反应,还进行了必要的遮盖,预防二次污染。

对成桶未损坏的将其及时清运,撤离现场,由专业化的公司进行专业化处置。

天津环保局环境应急专家组组长包景岭也在发布会上回应说,爆炸现场桶装氰化物大部分保存完好,少量因冲击发生泄漏。现正对氰化物污染进行无害化处理,可有效控制。因明火已灭,不用担心隔离区外大气和饮用水受影响。

据国家海洋局16日通报,根据15日监测结果,天津港东疆港区以东附近海域海水中无机氮含量较14日有所上升,鉴于无机氮为营养盐不属于有毒物质,暂不会对海洋生态环境及海上生产生活产生影响。

爆炸现场后续处理已有稳妥可靠方案

史鲁泽说,爆炸现场后续处理已有比较完整的方案,目前有2000多官兵正在外围搜寻清理有害物质,为群众尽快

返回创造条件。

事故现场如何处理,是全社会关心的问题。对此,史鲁泽介绍说,前方指挥部已有了比较完整的方案,而且是安全可靠的方案。“方案很具体,很系统,请大家放心。”下一步,防化兵将主要参与现场清理工作,起到侦查、鉴定、指导等作用。

关于外围的清理问题,史鲁泽明确表示,根据国务院工作组要求,不光是核心区,外围周边3公里范围内,都要进行清理。为了完成这一任务,在8月15日又抽调上来1000名官兵,1000名武警,民兵预备人员400多人,现在有2000多人正在外围进行搜寻清理。

“之所以要这样做,是因为在爆炸的过程中,可能有少量的有害物质崩出来了,我们检测到,搜查以后搜集起来,并进行有效处理,为群众尽快返回创造条件。”史鲁泽解释说。

防化团首次进入爆炸中心点水坑取样

16日,北京卫戍区防化团继续加强对核心区及周边环境监测,并首次进入到爆炸中心点水坑取样。

工程师杨江龙和化验员赵鹏进入现场。两人分别取了三个水样,三个土样。据杨江龙描述,在水坑周边行走感觉地面有硬块,但整体土质松软,目视水体浑浊,有些发黄。

目前,水样和土样已提交环保部门和军区有关监测机构检验。

16日上午,北京卫戍区防化团在爆炸现场附近的前方指挥部,军事医学科学院毒物药物研究所研究小组向记者介绍,截至11时左右,从现场搜救的官兵等人员身上还没有发现化学沾染病例。

天津采取五项措施严防废水污染

针对外界普遍关注的废水污染问

题,天津市环保局总工程师包景岭在16日举行的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第六次新闻发布会上回应说,环保部门目前已经采取了五项具体措施严防废水污染,确保水环境安全。

包景岭说,事故发生后,环保部门对事故区域的三处入海排海口全部实现了封堵,杜绝了事故废水对海洋的影响和对水外环境的影响。同时对现场隔离区的雨水口、污水口、污水处理厂、海河河口等进行了不间断的监测,事故区域的周围设置了围堰等,共采取了五项措施。

滨海新区政府将向海港城小区居民发放临时安置补贴

天津滨海新区区委副书记张传捷16日下午说,距离天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故中心最近、受损程度最重的海港城小区居民,未来两三天内将有序、分批次回到家里取物。此外,政府还将实施临时安置补贴措施,解决小区居民未来一个季度的临时居住需求。

据介绍,海港城小区占地4万多平方米,有44栋高层住宅,居住3100多户、8000余人,最短距离事故现场仅约600米。爆炸事故中,该小区受灾程度最重,有两人遇难,小区住宅门窗基本被损坏,房间内一片狼藉。

张传捷透露,海港城小区排险工作已于16日上午初步完成,有关专家初步分析认为,相关住宅建筑的主体结构损害不大,而个别地方由于受损较重,还需进一步研究排险方案。在确保安全的情况下,未来两三天之内,就能允许海港城小区的居民有序、分批次回家取物。

但由于室内装饰损毁严重,维修时间较长,海港城小区居民未来一段时间仍不能在家住宿。对此,滨海新区政府预计将于三五天内出台临时安置补贴措施,先向住户发放一个季度的资金补贴,标准略高于当地租房平均价格,用于解决居民的临时居住需求。